

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.722

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 4 de agosto de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Fortificando y acelerando la producción ayudaremos eficazmente a la brillante labor que realiza nuestro Ejército

Charla radiofónica

Comentario del día

Dada anoche por el micrófono de Unión Radio Valencia en los «Cinco minutos para la Prensa».

Cuarenta aviones italo-alemanes han derribado nuestra aviación en estos últimos días, hazañas que nos han ocasionado solamente nueve bajas! Es un saqueo admirable, aun teniendo en cuenta que cada avión de los nuestros vale por tres de los de ellos. Es una proporción que establecemos nosotros, pero que no creemos equivocada, teniendo en cuenta la superioridad numérica de los aparatos de la invasión y lo bien que saben medir sus fuerzas con ellos nuestros pilotos, héroes esforzados e incansables, que han dado muchas vidas por la libertad e independencia de España. Y cuenta que esos cuarenta aviones han sido derribados sólo en el frente de Levante, sin contar las operaciones que nuestra aviación realiza en los demás lugares de lucha.

Italia y Alemania han sido prodigas con los traidores con respecto al envío de material, y donde quizá ha sido mayor su largueza fué en lo que se refiere a la aviación. Aquí han volado todo su entusiasmo los dos dictadores de esas naciones, con objeto de probar esa arma en nuestra guerra para conocer con exactitud el alcance de la misma en futuras empresas. Por eso disponen y han dispuesto siempre los traidores de mucha aviación, a la que han debido algunos de sus éxitos. Y, sin embargo, la República, sin disponer de tan eficaces ayudas y amarrada por la política de No Intervención, ha hecho siempre frente, con sus propios medios, a la aviación extranjera, consiguiendo destrozarle muchos de sus aparatos con unos medios inferiores.

¿Qué es lo que puede influir en esto? Lo que ocurre con todo nuestro Ejército: que la fe y el entusiasmo con que se combate multiplica nuestras fuerzas. Empezamos la lucha sin medios ni preparación ninguna y supimos vencer la sublevación y luego hacer un Ejército para combatir a las tropas regulares que se nos ponían delante, compuestas en su mayor número de extranjeros y mercenarios, con mandos extranjeros y el material más moderno de guerra. Nuestro Ejército los está dando hoy, como ya se las dió en otras ocasiones, muestras de su valía, que a los traidores les resultan muy dolorosas. Esto mismo es lo que ha ocurrido con nuestra aviación: surgió de la nada, lo mismo pilotos que aparatos. Estos no pueden adquirirse en el extranjero y hay que fabricarlos, muy lentamente, dadas las necesidades de la guerra, en España. En cambio, para el enemigo no hay trabas.

Pero no importa; nuestros admirables pilotos suplen la escasez de aparatos, y como antes decíamos, cada uno vale por tres de los extranjeros, igualando la lucha y a veces superando al enemigo. Cuarenta aparatos extranjeros, por nueve bajas nuestras! La cosa entusiasma cada vez que se piensa, y nos infunde mayor fe y confianza en nuestro triunfo. Ello demuestra que nuestros pilotos, al igual que nuestros soldados de tierra y mar, no consentirán que el invasor, por numeroso que sea, se apodere de nuestra Patria y nos arrebathe nuestras libertades, pues unos y otros saben superarse y suplir con sus energías y con su coraje la falta de número y de máquinas ante un enemigo ampliamente equipado. Los hechos lo demuestran plenamente.

Y no ha sido solamente este hecho de los cuarenta aviones que ahora recogemos en nuestro comentario como más reciente. En distintas ocasiones se han publicado estadísticas de las operaciones del Ejército del Aire, y en todas ha habido un saldo favorable para la República; en todas ellas, con un margen bien amplio a nuestro favor. Es que nuestros pilotos no han hecho ese esfuerzo una vez, por casualidad, es que se trata de la norma que vienen siguiendo de superar al enemigo un día y otro, y es tanto el material de aviación que el invasor viene consumiendo, que a sus valedores, Italia y Alemania, les va pareciendo un mal negocio esta guerra. No lo saben bien, y a su costa han de aprender que quienes les han derribado cuarenta aviones en pocos días en Levante, les destrozarán cuantos envíen. Que piensen si esos son los éxitos a que aspiran, únicos que aquí les esperan.

U. G. T.

SECRETARIADO PROVINCIAL

Convocatorias

Se convoca por este Secretariado Provincial, en la Casa del Pueblo, de Játiva, al Pleno de la Federación Local de Sociedades Obreras, U. G. T., de Játiva, así como a los Sindicatos de los pueblos siguientes: Canals, Alcedia de Crespins, Rotgà, Cerdá, Llanera, Llesca de Ranes, Manuel, Villanueva de Castellón, Cárcer, Barcheta, Gabarda, Antella, Benigánim, Puebla del Duc, Bellús, Genovés, Vallada, Sumacárcel, Cotes, Beldiá, Montesa, Novelé, Lugar Nuevo de Fenollet, Enova, Cuatretonda, Luchente, Sellén, Estubeny, Rafelguaraf, Señera, San Juan de Enova, que tendrá lugar el próximo domingo, día 7 del corriente, a las cinco de la tarde.

Se convoca por este Secretariado Provincial, en la Casa del Pueblo, de Burjassot, a las directivas de todos los Sindicatos de dicha localidad, así como las de los pueblos siguientes: Paterna, Benimámet, Godella, Rocafort, Masarrochos, Moncada, Bètera, Náquera, Serra y Alfara del Patriarca, a una reunión que se celebrará el próximo domingo, día 7 del corriente, a las seis de la tarde.

Por la Comisión Ejecutiva de este Secretariado se convoca a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 7 del actual, en el domicilio social de este Secretariado Provincial, calle de Colón, número 13, principal, a las once de la mañana, a las directivas de los Sindicatos U. G. T. de las siguientes localidades: Puebla de Farnals, Masamagrell, Albalat dels Sorells, Museros, Foyos, Rafelbuñol, Puzol, Puig, Almáchar, Tabernes Blanques, Palopar, Mislata, Cuart de Poblet, Manises, Ribarroja, Aldaya, Torrente, Alacús, Benetúser, Silla, Catarroja, Alfafar, Picasset, Masanasa, Alacácer, Picaña, Castellar, Vinaceta, Mellana, Alboraya, Benimaclet, Albuixec, Masalfasar, Chirivella y Benrepós.

Se ruega la asistencia, como mínimo, de los delegados de las localidades.

PUBLICACIONES

«RUSIA DE HOY»

Se ha puesto a la venta, editada por los Amigos de la Unión Soviética, el primer número de la revista «Rusia de hoy». Consta de numerosos grabados e interesantes trabajos demostrativos del esfuerzo realizado por el pueblo soviético, para forjar el más potente Ejército Rojo de hoy, así como de la solidaridad y cariño hacia la España republicana.

Felicitemos a los A. U. S. y deseamos a la revista el éxito rotundo que merece.

Los nuevos teléfonos del Secretariado Provincial de la U. G. T. 17.212 y 17.213

La provocación nipona

Hasta la Prensa reaccionaria inglesa reconoce que Japón es el responsable y que las tropas soviéticas sólo están a la defensiva

Londres.—Los periódicos comentan los incidentes de frontera ruso nipona.

El «Daily Express» escribe: «Los diplomáticos londinenses creen que el mando local japonés ha organizado deliberadamente el ataque para justificar las demandas de refuerzos. Las informaciones llegadas aquí demuestran que las tropas soviéticas sólo están a la defensiva, lo que destruye la hipótesis de una agresión rusa». Ya hace tiempo que los militares japoneses pedían refuerzos para

chacar frente al peligro soviético, por lo cual se estima en Londres que han provocado el incidente para justificar los refuerzos.

Sin embargo, en White Hall no se cree que el asunto provoque una guerra.

El «Times», después de expresar la creencia de que ambos Gobiernos desean localizar el incidente y terminarlo rápidamente, dice: «En Londres se estima que los que iniciaron el ataque fueron los japoneses, y por lo tanto ellos son los responsables».—Fabra.

En Francia se comentan favorablemente las operaciones del Ejército republicano, que demuestra su creciente potencialidad

París.—En los círculos parisinos se comenta favorablemente el desarrollo de las operaciones emprendidas por el Ejército republicano del Centro en la sierra de Albarracín, subrayando que ello demuestra la potencialidad y el heroísmo del Ejército Popular.

El corresponsal de la Agencia Havas da cuenta de estas operaciones, diciendo:

«Las operaciones emprendidas por el Ejército republicano en la Sierra de Albarracín siguen desarrollándose con pleno éxito. Las columnas que operan al Oeste, después de haber rebasado Guada-

lavari, prosiguieron su avance y rebasaron el pueblo de Villar del Cono. En el sector de Frías los republicanos han llegado a la carretera de Albarracín a Royuela, venciendo la resistencia del adversario.

Las tropas del Ejército del Centro, muy aguerridas, se han apoderado de fortificaciones que los rebeldes consideraban inexpugnables. La ofensiva de los leales en este sector ha obligado a los rebeldes a enviar urgentemente a este frente gran cantidad de aviones que tenían en otros sectores».—Fabra.

¿Locura o astucia?

El racismo de Mussolini

Es una buena noticia: Mussolini, en el discurso de Forlì, proclamó oficialmente la política racista del fascismo italiano. Hasta ahora el fascismo italiano no era racista. Contentábase con un nacionalismo llevado hasta el frenesí histórico. Y nada más.

La doctrina fascista anda, desde que nació el régimen, a la caza de un contenido. Surgió a la acción antes de ser concebido como idea. Cuando Mussolini emprendió la llamada marcha sobre Roma, dejase nacionalista de tendencia social y republicano. El republicanismismo le pesaba, como bagaje excesivo, para dar el salto del Rubicón. El fascismo republicano tropezaría con la oposición del Ejército y hubiera sido abortado. Ya en su infancia, el fascismo prefería burlarse y no combatir. Era una empresa de chulos y barateros sobrados de cobardía; prefería avanzar a traición y reposar en vez de seguir un camino recto. Así tiró el lastrero republicano el primer día de su advenimiento.

Más adelante, en el poder, el fascismo siguió siendo en doctrina con

fuso y contradictorio. Fingía combatir a los poderosos de la tierra, y, en realidad, los servía. Apropióse la retórica bolchevique de aquellos días y puso al servicio de los grupos capitalistas más rápidos. Mussolini, en sus declaraciones y sofismas, usaba tres o cuatro lenguas distintas, según la calidad de los oyentes, o según fueran italianos o extranjeros. El, personalmente, no cree en nada.

Y menos que en otra cosa, en el racismo, como no creen los saca-panes en el específico que les sirve, viviendo y cazando por los cuatro vientos.

El racismo que doctrinalmente se le inventó en la trayectoria del fascismo, fué la tendencia racialista. Hoy el fascismo ha perdido toda esencia popular, convirtiéndose en un frenesí reaccionario y belicista. Al parecer, quiere añadirle ahora un adobo de racismo a la moda alemana.

Si esto es así, cáhenos la más sana alegría. Es añadir una locura

(PASA A LA PAGINA SIGUIENTE)

EL PELIGRO ROJO, por Bluff



—Por favor, no me dejes! Ese comunista de Chamberlain se ha propuesto perderme!

Héroes de nuestra resistencia

Los soldados que integran las Brigadas de la 67 División, son, en su mayoría, campesinos. La guerra les incitó a abandonar el arado y empuñar el fusil. En sus rostros se refleja el latir intenso del campamento español: angustia ruda, ambición inmensa, persecuciones de los terratenientes y los latigazos implacables de la curia vendida al latifundista.

Los muchachos de la 215 y 217 Brigadas han estado mes tras mes, de frente en frente, de parapeto en parapeto. El espíritu de lucha, de odio al invasor, lo llevan grabado en el pecho y no desfallecen ante la ruda guerra que flamea en España.

—Nosotros—nos dicen—que hemos soportado durante años y años la tiranía de un cacique, no nos molestan ahora estas privaciones. Las privaciones de unos años de guerra no significa nada con lo que hemos sufrido, y si conseguimos afianzar nuestras libertades y nuestra independencia.

Los hombres de la 217 Brigada son antifascistas netos. Curtidos en el campo del trabajo, se han curtido en el campo de batalla. El sargento Marcelo Álvarez Serrano, albaní, perteneciente a la U. G. T., de su pueblo, Villarrubia, quiso apoderarse de una ametralladora con la que el enemigo hostilizaba nuestras líneas. Marcelo se llenó el cinturón con bombas de mano, se arrojó, pegado a la tierra, y llegó a pocos metros del nido de la Maxim's. Se irguió de pronto y lanzó la primera bomba. La máquina cesó de funcionar. Lanzó la segunda. Y como un trágico silencio siguió al estallido de la segunda bomba de mano, se decidió saltar al nido de la ametralladora: allí estaba intacta la máquina y los tres moros, servidores de ella, muertos.

—¡Ahí tenéis la tierra que queráis. Esa es la única que os podemos dar.

Hay otros muchos casos de heroísmo. Por ejemplo, el de Alfredo López, activista de la 215 Brigada. Su entusiasmo no ha disminuido nunca. Cuando más grande es el fuego, García López emborra sus bombas de mano y gritaba al enemigo:

—Venid aquí, cobardes, venid aquí!

Y algunas veces saltaba de su parapeto y temerariamente se lanzaba en persecución del enemigo.

Muchos compañeros le han querido disuadir de que se exponga tanto, y García López les contestaba:

—Pero si no son capaces de dar la cara... ¿cómo les voy a temer?

—Cuando termine la guerra—te preguntamos—, ¿qué harás?

—Marcharme a casa a trabajar. Reunir a mis chicos y decirles: «Estas heridas que tengo y mis hermanos muertos, han sido para que vosotros seáis libres e independientes».

(Servicio de Propaganda del XXII Cuerpo de Ejército.)

Nuevo Comité Provincial del S. R. I.

El Socorro Rojo de España, dispuesto en todo momento a rendir hasta el máximo, se ha visto precisado, acatando los acuerdos sindicales, a prescindir de algunos elementos, los cuales, en cumplimiento de su deber, han marchado a engrosar las filas de fortificadores, habiendo quedado constituido este Comité Provincial en la siguiente forma:

Secretario general, Aurelio Pérez Perelló; ídem de Organización, Eduardo González Gil; ídem de Finanzas, Manuel Casals Verhe; ídem de Propaganda, Enrique Rubi Mérida; ídem de Ayuda, Carmen Bellinohán Arroyo.

Donativos recibidos en este Comité Provincial:

64 División, 220 Brigada, para ayuda Guarderías Niños, 19.000 pesetas; 64 División, 220 Brigada, para evacuados de Castellón y otros puntos, 20.000; Comandancia de Ingenieros del Parque del 21 Cuerpo de Ejército, donativo mensual, 1.725.

Total, 40.725 pesetas.

Este número ha sido visado por la censura

Temas del campo

Se centraliza en el Ministerio de Agricultura la producción, compra y distribución de piensos

La necesidad de proveer de alimentos apropiados a las explotaciones ganaderas ha obligado al Ministerio de Agricultura a dictar varias disposiciones que coordinan la producción de piensos con la circulación, distribución y consumo de los mismos.

El problema ofrece cierta complejidad porque después de atender al consumo que los ganados realizan en las distintas épocas del año, según los alimentos que la agricultura pone a su disposición, precisa tener en cuenta además de las raciones de sostenimiento, las especiales que exigen las diferentes clases de los productos que han de dar, para atender las demandas de las Industrias pecuarias, todas ellas de la máxima importancia en la Economía de la República.

Por ello es indispensable realizar un perfecto engranaje de todos los elementos que intervienen en la producción y mercado de los piensos para que el aprovechamiento de los mismos, por toda clase de ganado de labor y de raza, tenga la mayor eficacia posible, habida cuenta de las anormales circunstancias que atravesamos y cuya influencia en la efectividad de la utilización de las disponibilidades es bien notoria. Solamente el Ministerio de Agricultura, con el conocimiento de las producciones vegetales, según las distintas fases del ciclo anual agrícola, así como de las regiones productoras y consumidoras de piensos, y de la concentración de la ganadería en sus diferentes clases de explotaciones puede redirir esta labor de una manera racional y equitativa.

Por todo lo que antecede, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Agricultura, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.— Toda intervención en la producción y la gestión de compra, circulación y distribución de piensos, queda centralizada en el Ministerio de Agricultura.

Artículo segundo.— Se definen como piensos los granos de cereales y leguminosas que se emplean ordinariamente en la alimentación de los animales (cebada, avena, maíz, sigarobas, habas y yerros); los subproductos de la molinera (salvados, hojas cuartas, moyuelos, pargueras, cilindros, motret y esquallet); los heno y forrajes de todas clases; las raíces forrajeras (remolacha, colinabos, zanahorias); la bellota y la algarroba (garrofa), así como sus harinas; la pulpa de remolacha y los residuos procedentes de la elaboración industrial con semillas oleaginosas de las fábricas de cerveza y destilería y en general los productos principales y secundarios del cultivo hortícola que tienen tal destino, y las preparaciones de origen animal (harinas de carne y sangre, huesos y pescado).

Artículo tercero.— Las existencias de piensos que actualmente puedan tener las entidades de carácter agrícola comercial de referencia, así como los particulares que exceden de las reservas para la

alimentación durante un trimestre del ganado a su cargo, quedan a la inmediata disposición del Ministerio de Agricultura, quien a través de las Disposiciones que coordinan la producción de piensos con la circulación, distribución y consumo de los mismos.

Artículo cuarto.— La movilización de piensos ha de realizarse en todo el territorio nacional a través de la Dirección General de Ganadería, único Organismo facultado, para autorizar las compras, recibir las solicitudes de pedido y hacer la distribución que proceda.

La circulación de los piensos se realizará mediante guías expedidas por las Inspecciones Provinciales Veterinarias o las Delegaciones de la ciudad Dirección General, no pudiendo facturarse por ferrocarril ni transportarse por carretera para alguna que no lleve la guía anteriormente citada. La Intendencia Militar gozará plenamente de la libertad de adquisición y movilización de las partidas de piensos que precise para el suministro de ganado de las Unidades del Ejército y cualesquiera otra necesidad derivada de la guerra, quedando exenta totalmente de las obligaciones que para la adquisición y movilización de los piensos se señalan en este decreto.

Artículo quinto.— Para cumplir la finalidad de estadísticas sobre existencia de productos agrícolas en cada comarca, la autoridad que expida la guía para la circulación de los piensos que tenga dicho carácter, dará de ellos conocimiento a la Sección Agronómica Provincial de la zona que corresponda.

Artículo sexto.— Se exceptúa de esta intervención el comercio natural de piensos entre particulares y entidades dentro de una misma provincia y para atenciones de la ganadería propia. Cuando haya de salir de los límites de la misma, precisará para su circulación la guía impuesta, según el artículo cuarto. Toda partida de piensos que circule sin guía quedará decomisada por los Servicios de vigilancia encomendados a los agentes que para estos fines tiene la Dirección General de Abastecimientos, dependientes del Ministerio de Hacienda y Economía, por vía de disposición de la Dirección General de Ganadería. Los Inspectores Veterinarios Municipales y Provinciales, así como los Delegados de dicha Dirección General, quedan obligados a velar con el máximo celo por el cumplimiento de estas normas sobre circulación de piensos.

Artículo séptimo.— La distribución de los piensos objeto de comercio, compete a la Dirección General de Ganadería, para lo cual, por el Ministerio de Agricultura, se dictarán las disposiciones complementarias al mejor desarrollo del presente decreto, quedando derogadas todas aquellas que se opongan al cumplimiento del mismo.

Dado en Barcelona a 22 de junio de 1938.—Manuel Azaña.—El ministro de Agricultura, Vicente Uribe Galdos.

(«Gaceta» del 30 de junio 1938.)

GRAN ASAMBLEA DEL PARTIDO COMUNISTA

El próximo domingo, a las diez de la mañana,

en la que informará el camarada

José Palau,

Secretario general del Comité Provincial, sobre la actual situación y las tareas del Partido.

Presidirá el acto el Secretario de Organización del Comité Provincial, camarada

Antonio González

Por la trascendental importancia de la misma, ni un solo militante debe faltar a esta Asamblea.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.—ESTE.—En la jornada de hoy han sido rotundamente rechazados todos los ataques desordenados en la zona del Ebro por las fuerzas al servicio de la invasión, que sufrieron grandes pérdidas, sin poder avanzar un sólo paso.

LEVANTE.—Las tropas españolas nuevamente bombardeadas ayer en el sector de Guadalquivir, conquistando Alto de las Hoces, la Esquilada, Vértice Cañada, Alto del Moro y Cerro Norte.

El enemigo realizó un ataque contra nuestras posiciones de las coras 1.176 y 1.185, replegándose en desorden después de sufrir muchas bajas.

CENTRO.—En el sector de Peñarroya fué totalmente rechazado un golpe de mano enemigo a Cerro de Enmedio.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la tarde de ayer un hidro extranjero bombardeó y ametralló, a la altura de Creixell, un tren sanitario que se hallaba estacionado en la vía.

A las 8:45 horas de hoy fue nuevamente bombardeada Terragona por seis trimotrices alemanas, que causaron víctimas.—Fébus.

Centro

LA SUSCRIPCION PRO EVACUADOS DE LEVANTE

Madrid.—La suscripción pro evacuados de Levante alcanzó ayer la suma de 919.008'85 pesetas. Los últimos donativos anotados que merecen destacarse son los siguientes:

De la Agrupación de Dependientes Municipales, Obras Sanitarias, 1.050'50 pesetas; del Hogar Cultural del Cuerpo de Seguridad, 2.603; del Comité Obrero del Control de la Perfumería Grial, 2.000; del Sindicato de Petroleros, U. G. T., 1.000; del Comité Regional de la F. A. I., 1.500; del Grupo de Tropas de Intendencia del Centro, 1.266; del personal de la Socialistas, 1.000; del Radio Comunista Torreón de Ardoz, 1.000; de Obreros Cerradores y Reparadores de la Prensa de Madrid, 2.000; de la suscripción voluntaria de la Junta de compras de material, 1.427; de la séptima Agrupación de Hospitales, 2.124; de la Base Terceira de la tercera Agrupación de Hospitales, 1.992; del Hospital Militar Base de Guadalupe, 8.192; del tercer Grupo de Ejércitos, 1.300; del Centro de Hospitales y Recuperación, 4.000; de la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Miraflores de la Sierra, 2.500.—Fébus.

Madrid.—El Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera de Madrid, y en su nombre una representación de su Comité Ejecutivo, entregó en el Consejo Municipal de Madrid la cantidad de 81.238'55 pesetas, importe de lo recaudado entre sus afiliados, así como de las aportaciones de las distintas secciones del mismo, con destino a la suscripción pro evacuados de Levante.—Fébus.

SOBRE LA AGRESION JAPONESA A LA U. R. S. S.

Madrid.—El diario «Política» se ocupa de la agresión japonesa a la U. R. S. S., y dice entre otras cosas:

«En los incidentes del Manchúrio la agresión ha partido de las fuerzas japonesas. Rusia es el territorio objeto de las recientes violaciones. Consecuencia con la práctica confesionista adoptada por los regímenes totalitarios, el Japón imputa a la aviación soviética unos ataques inexistentes. La única verdad es que la U. R. S. S. defende su integridad territorial sin permitir incurrir alguna alianza en la frontera rusa. ¿Se propone el Japón desencadenar la guerra? Creyérase que no otros eran los propósitos japoneses, puesto que nunca ha sido la iniciativa de la agresión.—Fébus.

LOS NUEVOS CARGOS MUNICIPALES DE UNION REPUBLICANA

Madrid.—Celebradas elecciones en el domicilio social de Unión Republicana para la renovación total

de los cargos municipales, han dado el siguiente resultado, quedando nombrado el Comité Ejecutivo detallado a continuación:

Presidente, José Peñalva; vicepresidente primero, Juan Lorenzo; vico segundo, José Polo; secretario general, José del Río; secretario de organización electoral, Antonio García; secretario de Propaganda y Prensa, César García; secretario de organización política, Ramón Pérez Jordá; secretario de Acción Social, Jesús Andújar; secretario de Política municipal, José Revuelta; tesorero, Ramón Soribes; contador, José Janeiro; vocales: Angel Zubillaga, Manuel Fernández, Eduardo Ruiz y Ascensión Coca.—Fébus.

«ALICIA VALET», ABSUELA

Madrid.—Los Tribunales Populares han sobreseído libremente con todos los pronunciamientos favorables, el sumario por supuesta desafección, seguido contra Presentación Vilella, conocida en el mundo artístico teatral bajo el seudónimo de «Alicia Valet», y contra Julia Martínez, por haber retirado el fiscal las acusaciones que contra ellas se habían formulado.

Los mismos Tribunales han condenado a tres años de internamiento y a diez de pérdida de derechos políticos, a Bernabé López Pérez, por desafección, el cual fué absuelto por uno de los Tribunales Especiales de Guardia al ser acusado de supuesto tráfico fraudulento de viveros, pero que durante la tramitación del juicio se comprobó que tenía ficha de Acción Popular, y que en alguno de sus actos no mostró la necesaria adhesión al régimen, sino al contrario.—Fébus.

UN RECURSO

La impresión recogida anteaer en el Palacio de Justicia, de que los defensores de los 23 condenados a muerte en la sentencia dictada en el proceso contra los 185 encartados por alta traición y espionaje, interpondrían el recurso concedido por la ley, se ha confirmado plenamente en el día de hoy, pues lo tienen anunciado, aunque para formalizarlo en el instante de notificárselos el fallo con arreglo a derecho, cuyo requisito ha tenido que ser cumplido con fecha de ayer.—Fébus.

DETENIDOS POR DESAFECCION

El comisario Superior de Vigilancia y Seguridad recibió esta mañana a los informadores, manifestándoles que el orden público en Madrid era perfecto y que corrían pacíficamente las detenciones de personas desafectas al régimen, así como otras que han incurrido en diferentes delitos.

Al entregarles una nota de los últimos servicios prestados por los agentes a sus órdenes, aprovechó la oportunidad para hacer unos calurosos elogios por el celo y actividad que demuestran, trabajando entusiastamente con el fin de lograr una retaguardia sana como la que ya existe en la capital de la República.

En la nota referida se dice que han sido detenidos por supuestos defectos al régimen nueve individuos; por derrotistas, 7 mujeres; uno por supuesto fraude; por uso indebido de uniforme militar, 2; por hurto, 5; y por maleantes, 2. Todos los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales competentes.—Fébus.

Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Justicia.—Orden disponiendo que doña Julia Alvarez Resano, juez de primera instancia e instrucción del Juzgado de Aboriques, pase a servir la plaza vacante en el Tribunal Central de Espionaje y Alta Traición.

Hacienda y Economía.—Orden disponiendo que por la fábrica nacional de Moneda y Timbre, se proceda a confeccionar certificados provisionales en moneda divisionaria por valor de dos pesetas cada uno, hasta la suma de treinta millones de pesetas.

Otra aceptando la dimisión de vocal del Comité Directivo del Banco Hispano Americano, a don Vicente Trullols Canós, y nom-

brando para el mismo a don Pascual Trullols Canós.

Otra aceptando la dimisión del representante del Personal en el Comité Directivo del Banco Zaragozano a don José María Alvarez García y nombrando para el mismo cargo a don Francisco Moreno Velázquez.

Otra nombrando vocal del Comité Directivo del Banco Urquijo en Madrid, a don Francisco Ordoñez Domínguez, por fallecimiento del que ostentaba este cargo.

Del Extranjero

LOS MANEJOS ALEMANES EN CHECOSLOVAQUIA.—LA MISION DE RUNCIMAN ES CONSIDERADA SUMAMENTE DIFICIL

Praga.—El órgano oficial del partido nazi de los sudetes dice que dicho partido está dispuesto a apoyar la acción inglesa. Ello no quiere decir que den por anticipado su confianza, sino que tienen conciencia de que la misión de Runciman constituye en Europa una nueva forma excepcional de mediación que sólo puede explicarse por las graves consecuencias que podrían resultar de un nuevo aplazamiento del problema de los sudetes.

Por su parte el diario independiente «Prager Tagblatt» declara que el resultado de seis meses de trabajo no ha acercado sensiblemente los criterios gubernamentales y sudetes, y añade:

«En los círculos de los sudetes se habla de «un abismo entre la tesis del Gobierno y la de los sudetes. Todo demuestra cuán necesaria es la intervención de Lord Runciman. Su misión no es de envidiar.—Fébus.

París.—La prensa dedica sus comentarios a la misión de Runciman en Praga, misión que considera bastante difícil.

«L'Ouvrier» escribe: «Toda Europa sigue con el mayor interés la misión extraordinaria y noble del lord inglés en el corazón de Europa Central. Su misión es de las más rudas y hasta ahora no se vislumbra acercamiento alguno del jefe de los sudetes con el Gobierno checo. La atmósfera, muy cargada desde la invasión de Austria, no se ha despejado lo más mínimo. Examinado en todas sus fases el problema minoritario checoslovaco se comprende perfectamente que la solución pacífica depende de Berlín y no de Praga. El asunto de los sudetes es un magnífico pretexto para debilitar, si no desmembrar, al país que molesta a Alemania en su expansión hacia el oeste europeo.»

El fascista «Le Jour» declara: «No se puede exigir al pueblo checo que se suicide. Tres millones de alemanes de los sudetes no pueden en modo alguno formar, dentro del Estado checo, un Estado independiente, totalitario y satélite de Alemania.»

«L'Europe» dice: «Los hombres responsables checos demuestran buena voluntad. No puede decirse lo mismo de los alemanes de los sudetes. Mientras el oficioso «Prager Press» saluda a Runciman y recuerda la voluntad del Gobierno de hacer todas las concesiones posibles, la Prensa alemana expresa dudas sobre la misión del presidente del Board of Trade. Los nazis de los sudetes declaran abiertamente que no estarán satisfechos mientras no gobiernen.»

«Unos y otros hechos, que se suceden en Alemania, no son los más indicados para tranquilizarnos. EL PARTIDO SOCIAL-DEMOCRATA PIDE IGUALDAD DE TRATO PARA LOS SUDETES, PERO SIN PONER EN PELIGRO LA POLITICA UNITARIA

Praga.—El partido social-demócrata alemán de los sudetes ha aprobado una resolución que dice esencialmente:

«El partido social-demócrata pide para los sudetes la igualdad de trato, basado en la democracia. El partido rechaza la delimitación del territorio y pide garantías eficaces para que se aplique el principio de la proporcionalidad, incluso en el reclutamiento del personal de la administración, concesiones de Obras públicas y pedidos del Estado. Pide la concesión de la autonomía administrativa para cada grupo nacionalitario, pero sin que ello pueda ser el menor peligro para la política unitaria en materia económica, social y escolar.—Fébus.

LAS RELACIONES FRANCO-ITALIANAS

Los periódicos comentan asimismo la visita a París del encargado de Negocios de Francia, en Roma, y subrayan la frase de que no hay nada nuevo en las relaciones franco-italianas.

«Le Journal» escribe: «El informe que el encargado de Negocios hizo al señor Bonnet confirma la reserva observada en Roma, y sin embargo, de Francia no puede surgir la iniciativa para reanudar las conversaciones, puesto que la propuesta francesa espera contraindicación desde la visita de Hitler a Roma.—Fébus.

Con buen sol, aire puro, comida sana, alegres juegos y aprovechadas lecciones, los niños vivirán felices, lejos de la guerra, esperando tranquilos el porvenir venturoso que les aguarda.

Colonias de verano. Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

Vida sindical

SINDICATO MEDICO DE CASTELLON, U. G. T.

El delegado de la Sección zona general de la Federación de Sindicatos Médicos de España, interesa a todos los afiliados de aquel Sindicato, se pasan por el despacho sito en la calle del Mar, número 53, de Valencia, para asuntos de interés.—El delegado.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS C. N. T. A. I. T.

Se convoca a una Asamblea extraordinaria de Administrativas, Técnicas y militantes, para el próximo viernes, día 5 del actual, por la tarde, a la hora de costumbre, en nuestro domicilio social, para tratar asuntos de vital interés. Se recomienda encarecidamente la asistencia de todos los compañeros convocados.—La Administrativa.

Sección Cierre y Reparto

Se convoca a Junta general extraordinaria para el viernes día 5, a las 7:30 tarde. Se ruega la asistencia de todos los afiliados o de los contrarios se impondrá la sanción que acuerde la Técnica.—Por la Técnica: El secretario, Juan Gramago.

AGRUPACION SOCIALISTA DE VALENCIA

Se interesa con la mayor urgencia posible a todos los compañeros metalúrgicos afiliados al Partido Socialista (Agrupación Valenciana) la obligación que tienen, según reglamento, de ser parte integrante del Grupo Sindical Socialista Metalúrgico.

Por consiguiente, dadas las características de esta industria como ramo de guerra, harán su presentación los lunes y jueves, de seis a ocho de la tarde, en la secretaría del Grupo Sindical, con domicilio en la calle Cirilo Amorós, núm. 54, giso segundo, en el que podrán solicitar los compañeros su ingreso en el mismo.

Es obligación para todo buen socialista pertenecer al Grupo de su profesión según determina el Reglamento del Partido, y por tanto es conveniente que nadie de los afiliados alegue ignorancia para ulteriores consecuencias.

Nada más que saluderos y quedar vuestro y del Socialismo.—Por el Comité: El secretario sindical, E. Domínguez.

LA COMISION EJECUTIVA DE LA FEDERACION NACIONAL TEXTIL, SE REUNE

Presididos por el compañero Salvador Bosch, y con asistencia de Carreras, Benagues y Viñolas, se reunió en Barcelona esta Comisión Ejecutiva, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Es excusada la presencia de nuestro presidente Juan Planas, por impedirlo otras obligaciones. La Comisión Ejecutiva examina una comunicación enviada de Pozoblanco (Córdoba) a esta Federación, la que en los momentos oportunos hará las gestiones pertinentes.

Para gestionar algunos asuntos de trámite, se acuerda que una delegación de esta Federación visite a la U. G. T., de España, y son designados los compañeros Bosch, Carreras y Viñolas.

La Comisión Ejecutiva agradece la invitación que le hacen los heroicos combatientes de la 31 División, con motivo de haberse acordado apadrinar a la misma. Se acuerda, tan pronto se tengan medios de transporte, hacerles una visita.

Se da conocimiento a la Comisión Ejecutiva del material a entregar a la U. G. T., con motivo de la conmemoración del cincuenta aniversario de la fundación de la misma, el cual queda aprobado.

Teniendo la Comisión Ejecutiva conocimiento de los motivos que influyen en la paralización de algunas fábricas, se acuerda trasladar el asunto a la Federación Regional Catalana, para que ésta le dé las orientaciones necesarias y vean la manera de poder trabajar para la exportación.

Es aprobada la correspondencia y los asuntos de trámite.

FEDERACION ESPAÑOLA DE LAS INDUSTRIAS FABRIL, TEXTIL Y ANEXOS, U. G. T.

La Comisión Ejecutiva de esta Federación se reunió en Barcelona y quedó enterada que ya ha salido para Valencia la delegación de esta Federación, que fué anteriormente nombrada para visitar nuestras Federaciones Regionales de Valencia, Alicante y Sección Centro.

Se agradece con todo su valor el magnífico ofrecimiento que el compañero Enrique Santiago, responsable del Instituto Nacional, ha hecho a esta Federación de acoger en la Guardería que la U. G. T. está instalando en Blanes a cierto número de niños que hayan quedado huérfanos en defensa de la causa antifascista de esta industria.

Se acuerda, a ser posible, sean de distintas regiones. Se designó la cantidad de 1.000 pesetas para los actos de conmemoración del cincuenta aniversario de la fundación de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores.

Se estudió detenidamente el problema de los Técnicos, acordándose que se les facilite, en el Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia, un curso de cultura.

Gobierno Civil de Castellón

AL ALCALDE DE NAVAJAS

Se hace saber al alcalde de Navajas, que sin ninguna excusa ni pretexto, debe presentarse con los concejales de este Ayuntamiento, en el Gobierno civil de Castellón, en Segorbe, el próximo viernes, día 6 del actual, para tratar asuntos de gran interés, advirtiéndoles que, de no hacerlo, les serán exigidas las responsabilidades a que haya lugar.

Segorbe 1 de agosto de 1938.—El gobernador civil, Fernando Rodríguez.

PROXIMO ACTO

El Frente Popular y los intelectuales

En el Paraninfo de la Universidad tendrá lugar muy en breve un acto altamente significativo. La intelectualidad va a manifestar su amor a la República y evidenciar su fe en el futuro de una España digna y democrática. El acto, patrocinado por el Frente Popular e integrado por comisiones del Ministerio de Instrucción Pública, Alianza de Intelectuales, abogados, periodistas, autores, médicos, pintores, etc., se espera tendrá la máxima brillantez.—Por el Frente Popular Provincial.

Inspección General de Abastecimiento

LAS TASAS DE LOS ARTICULOS DE COMER, BEBER, ARDER Y JABONES

NOTA

«Abierta información pública a los efectos de la revisión de las tasas vigentes para los artículos de comer, beber, arder y jabones, se pone en conocimiento de los productores y consumidores o sus organismos representativos, los resados en dicha revisión, que los escritos fundamentados que formulen deberán presentarse antes del día 10 de los corrientes en la Inspección General, Salvador Seguí, 9, primero.»

Mientras en el frente se continúa el enemigo, esperando el momento de aniquilarse.

Mientras en la retaguardia se aumenta la producción, se fertiliza y se afirma la fe en el triunfo. Los niños, lejos de todo peligro, bien alimentados y cuidados, aguardarán el momento de la victoria que se consiga para ellos.

Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia. Colonias de Verano

Se desea saber el paradero de...

Barbara Barrachina Meseguer, evacuada de Villafamés (Castellón).

Andrea Barrachina Meseguer, evacuada de Villafamés (Castellón).

Eleuterio Forés Trilles, evacuada de Villafamés (Castellón).

Francisco Bensa Puchol, evacuada de Villafamés (Castellón).

José Roselló Carrio, de 70 años de edad, natural y vecino de Gandía, de donde desapareció el 28 de julio pasado, teniendo algunos antecedentes de que lo han visto entre Silla y Valencia.

Noticias al Socorro Rojo Internacional, calle del Socorro Rojo, número 9.

PICAZON DE LA PIEL Y SARNA, se cura sin baños ni pomadas, simplemente con SARNOL.—FARMACIA DE LA MORERA.

PERDIDA

de una cartera conteniendo documentación sindical, certificado de trabajo y cédula personal a nombre de José Domingo Romá, y además cierta cantidad de dinero. Se ruega su devolución en cualquiera de los sitios siguientes: Con Instituciones o Industrias, plaza de la Región, 5, segunda. Camino de la Malvarrosa, 18 (Villa Morjauch) y Sindicato de Industrias Químicas, calle de la Fai, núms. 4 y 6.

que pasan a nosotros el mismo que conjuntamente con la U. G. T. estudiaremos la forma más adecuada de hallar solución.

Se acuerda en nombre de esta Federación patrocinar nuestra sincera e incondicional adhesión al presidente del Consejo de ministros doctor Negru y al de la Generalidad de Cataluña, señor Companys en conmemoración del segundo aniversario del 19 de julio.

¿Locura o astucia?

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

nueva a esa olla podrida de crimenes, robos y mentiras.

No me extraña esta nueva pirueta. Es un régimen, el fascista, exacto contrario a todas las programaciones espontáneas de nuestra cultura. Ha invertido todos los valores morales del hombre. Casi todo lo que las culturas conocidas desde Grecia a nuestros días, pasando por el cristianismo—han reputado como bueno, declaró el nofando y al revés. El fascismo miente por sistema, gózae en el asesinato, el escarnio, el robo y la humillación del débil; persigue a los mejores ejemplares de la humanidad y los destruye con una inteligente perspicacia que diríase incompatible con la locura. Como a la mayoría de los hombres, dígame lo que se diga, esta modo de vida les repugna, el fascismo se ve obligado a inventar trucos con que entretener el hambre y el malestar de las masas. Ya que no puede darles pan y tranquilidad, les exalta con un nacionalismo enérgico, místico, y ahora, el parecer, con ese nuevo frenesí de la raza. Nótese que todo ideal del fascismo es, en realidad, un castigo. Está imbuido siempre de odio. El odio es el sentimiento motor de esa peligrosa histeria de nuestro tiempo.

Pero, ¿qué será prácticamente el racismo fascista? Persecución sin duda. Se va a perseguir a alguien. Probablemente sean las víctimas los judíos, a menos que recaiga sobre la minoría alemana del Bennero. Esto último sería extremadamente estúpido.

En todo caso el fascismo, al adoptar el ideal racista, se enfrenta con la Santa Sede y con la City. Es decir, con los futuros prestamistas de Mussolini.

La cuestión que se plantea es de saber qué interés tiene Mussolini en hacerse enemigos tan poderosos sin excluir a los judíos italianos que son o eran—en su mayoría fascistas. Si lo hace por un mero impulso doctrinario y maníaco, al modo de Hitler, nuestro hombre está desconocido; hasta ahora fué siempre un político astuto y sin principios.

Mas pudiera acontecer que ese racismo, brotado de repente, fuera una maniobra estratégica. Tal vez sea un medio para amenazar personas e intereses gratos a la Banca judía. Trataríase, en este caso, de hacer presión sin aserrar el golpe a menos que el adversario no cediese. O sea: un «chantaje», fechoría muy usual en esta suerte de delincuentes. Viene a sor también una hazaña de ladrones de niños, al modo de sus paisanos y colegas establecidos en América del Norte. En este caso harían de tíernos infantes las cri-

turas de la Banca Internacional, cuyos personas e intereses están en Italia.

En todo caso, a las gamas bombardas no puede menos de causarles placer esta nueva pirueta fascista. Cuantos más desvarios y locuras consigamos sumar, más cercano estará el fin de estos multibicheros, por otra parte, sin duda, muy próximos.

JORGE BRENDEL

La Liga Nacional de Muñidos e Inválidos de Guerra

celebrará un primer **PLENO NACIONAL** los días 5 y 6 de agosto a las 10 de la mañana, en el GRAN TEATRO, de Valencia, en el cual se van a estudiar problemas de suma importancia para la independencia de España

TRASPASO

Despacho primer piso y bajo, propio tienda o almacén, sitio céntrico. Escríbalo al número 19-198. Publicistas S. A. Apartado, 128. Valencia.

Hallazgo

de un carnet del Socorro Rojo Internacional, el cual será entregado a quien acredite ser su dueño, en la Secretaría de Propaganda del Socorro Rojo, Comité Provincial, calle del Socorro Rojo, número 9, Valencia.

Estables

Se dispone de una cama, habitación exterior, agua corriente y baño. Finca nueva. Pensión completa. Almirante Cadarso, número 11, primera puerta.

Desearia

dos habitaciones con derecho a cocina, en casa particular, para matrimonio y dos niñas. Dirigirse a calle de Sevilla, 32, primera puerta.

Taquiografía y Mecanografía

SERORITA, prepárese para Taquiografía, estudiando Taquiografía (escritura veloz) ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. Mecanografía, precio combinado de las dos asignaturas, por correspondencia. Profesor joven. Ambos sexos. AVELLANAS, 22.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 7 tarde, grandiosa función homenaje a don Jacinto Benavente.—La zarzuela en un acto, «Juegos malabares». Estreno de la zarzuela en un acto, original de don Jacinto Benavente, «La copa encantada».

APOLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Carrota.—Mañana 7 tarde: «Los estudiantes». Formidable éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, a las 3:45 y 6:45 tarde: «Las tocas». El mayor éxito del año. La revista cambia. La de más gracia y la más bien presentada.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy jueves, a las 4:30: «El debut de la vedette» y «La Dolores». A las 6:45: «La marcha de Cádiz» y «La moza del Carrascao».—Mañana viernes, a las 4:30: «Luisa Fernanda». A las 6:45: «La canción del olvido» y «La moza del Carrascao».

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana 7 tarde: «Las flores». Extraordinario éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena».—Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: «Las pobrecitas mujeres». Colosal éxito.—Sábado, «La malquerida». Función en honor de don Jacinto Benavente.

SECCION CINES

RIALTO.—«La sirena del Palaco», por Adolfo Menjou.

CAPITOL.—«Dede», formidable opereta de gran presentación.

OLYMPIA.—4:30 y 7 tarde:

SECCION CINES

RIALTO.—«La sirena del Palaco», por Adolfo Menjou.

CAPITOL.—«Dede», formidable opereta de gran presentación.

OLYMPIA.—4:30 y 7 tarde:

TEATRO PRINCIPAL

Mañana viernes A las 7 tarde

Grandiosa función homenaje a don Jacinto Benavente

1.º La zarzuela en un acto

«JUEGOS MALABARES»

2.º ESTRENO de la zarzuela en un acto, original de don Jacinto Benavente, música del maestro Lleó,

«LA COPA ENCANTADA»

YO AFIRMO QUE LA

TUBERCULOSIS - LEPRO

Y OTROS MALES DE LA PIEL SE CURAN RADICALMENTE con mi método (DOCTOR LLORIA), único que cura esos males si se tratan a tiempo